
संकलित मूल्यमापन 2021- 22 

 इयत्ता : सातवी                                                                                                                        लव    लवषय : लवज्ञान 

 गुण : 40                                                                                                                                                                                                                                  व े     वळे : 2 तास  

 
 

प्र I. रिकाम्या जागा भिा.          ( 1 x 4 = 4 ) 

1. वनस्पतीच्या पानाांना िांधे्र असतात तयाांना ………………म्हणतात.  

2. हहमोग्लोहिनचे अहस्ततव  ……………… पेशीत असते.  

3. स्त्रीयुग्मके आहण पुयगु्मके याांच्या सांयोगाला .......................... म्हणतात.  

4. ज्या प्रहतमा पडद्यावि घेता येत नाहीत तयाांना ......................... असे म्हणतात.  
 

प्र II. योग्य पयााय हनवडून वाक्य पूणा किा.         ( 1 x 4 = 4 ) 

5. हृदयाच्या तालिद्ध आकुां चन आहण प्रसिण हियेला .......................... म्हणतात.   

अ) कां प      ि) ठोके    क) िक्ताहभसिण    ड) वहन  

6. वनस्पतीचा पुनरुतपादनाचा अवयव ...................... हा आहे.  

अ)पान    ि) खोड    क) फुल    ड)मूळ  

7. खालीलपैकी कोणते जांगलाचे उतपादन नाही?  

अ) हडांक   ि) प्लायवूड   क) लाख   ड) िॉकेल  

8. झोपाळ्याची गती ही ........................ प्रकािची असते.  

अ) िेषीय गती   ि)वतुाळाकाि गती  क) आवताहनय गती  

 

प्र III.  खालील हवधाने चूक की ििोिि ते हलहा.        ( 1 x 4 = 4 ) 

9. श्वसन किण्यासाठी माशाांमध्ये फुफ्फुसे असतात.  

10. प्रतयेक वस्तू समान गतीने जाते.  

11. एका हवदु्यत तािीणी मध्ये हवहशष्ट मयाादेपेक्षा जास्त दािाचा हवदु्यत प्रवाह वाढल्यास ताि हवतळून तुटते.  

12. फक्त ग्रामीण भागातील लोकाांना पाण्याची कमतिता भासते.  
 

प्र IV. खालील प्रश्ाांची दोन ते तीन वाक्यात उत्तिे हलहा.       ( 2 x 7 = 14 ) 

13. गती म्हणजे काय साांगून गती काढण्याचे सूत्र हलहा.  

14. िहहगोल आहण अांतगोल हभांगातील दोन फिक हलहा.  

15. भूजल पातळी कमी होण्याची कािणे कोणती आहेत ? 

16. जांगले महापूि कशाप्रकािे िोखतात?  

17. साांडपाणी म्हणजे काय? 

18. तुम्ही हवदु्यत चुांिक कसा तयाि किाल? थोडक्यात माहहती हलहा.  

19. हनला आहण िोहहणी या काय आहेत? 
 

प्र V. कािणे हलहा.           ( 2 x 3 = 6 ) 

20. कोणताही धावपटू स्पधाा सांपल्यानांति श् वसन खोलवि आहण वेगाने कितो.  

21. टाकाऊ पदाथाांचे हवसजान होणे आवश्यक आहे.  

22. िटाटा आहण गलुाि िीयाांहशवाय पुनरुतपादन कितात.  
 

प्र VI.  खालील प्रश्ाांची पाच ते सहा वाक्यात उत्तिे हलहा.       ( 4 x 2 = 8 ) 

23. हवदु्यत मांडलातील खालील घटकाांची सांकेत हचन्हे हलहा.  

1) हवदु्यत घट 2) हवदु्यत िल्ि 3) स्वीच (चालू हस्थतीत) 4) स्वीच (िांद हस्थतीत)  

24. िक्तातील वेगवेगळ्या पेशींची नावे हलहून तयाांच्या िद्दल माहहती हलहा. 

िखेी तोंडी एकूण 40% 

     

 


